傑洛米•多奇 --- 平凡 小人物,超越非凡挑 戰

妮可•約瑟夫•多奇,出生在千 里達 (Trinidad) 的一個基督徒 家庭。因為受到她的丈夫傑洛 米•多奇的榜樣所感動,她在 2002年3月加入了天主教教 會,並於同年10月,也就是她 初次被診斷罹癌, 並證實為末 期的同時,成為主業會的 Supernumerary。她沈著地為 她從最小3歲到11歲的孩子們 進備接受她的死亡。

2008年7月4日

傑洛米◆多奇是一個有著非凡挑戰的普通人。以3月中的一個星期六下午為例,對很多成人而言,週末能夠為接下來在辦公室的五天奮戰,提供修補身心的機會。

但是當你面對像傑洛米一般,身為四個孩子的父親,最大的,Gabrielle十歲,最小的,Mikhail只有四歲,而傑洛米的妻子妮可•約瑟夫•多奇,於2006年7月27日死於乳癌,情況就並非如此簡單了。

妮可的畫像掛在多奇家位於聖安詩卡 絲卡德住宅的客廳中。這棟兩層的樓 房是她的"精心寶貝計劃",差不多 每塊磚和每層油漆都是在她的提議下 挑選的。不過傑洛米是通過他們孩子 的臉龐,最能看到他妻子的遺愛。那 個星期六,傑洛米安排了要去商場買 燈飾。這件事對大多數人而言常是以 迅速和簡便來完成的瑣事,但在多琪 家裹卻不然。

傑洛米的工作 (他是一位在考華的加勒比氮氣有限公司的註冊會計師) 使他在週一到週五時無法在白天陪家人,因此他在週末便急於做出補償。 妮可總是渴望能增加一家人相聚的時間。

也因此,當漫談癌症期刊前去訪談甘 苦與共的回憶時,傑洛米大方地延遲 了多奇家的行程。他解釋到他愛和工 作的關聯。

「妮可堅持她孩子的生活不應該受她病情的影響。」傑洛米說道。「要他們有個充實的生活,是她的首要目標。有時當我告訴她「妳病得太重了,我們有太多壓力,不如猤不去參加這個活動或聚會」,但她總是堅持要我們去,那樣才不會剝奪孩子們的生活。

Mikhail,四歲,爬到他爸爸大腿上來 瞧瞧訪談的進展。「嘉比,你幫 Mikhail梳頭了嗎?」他問在自己房間 的女兒。

傑西,五歲,想要吃點東西,當傑洛 米走進廚房並從裏面拿著香蕉出來 時,他向這些中斷訪談的小插曲致 歉。Mikhail一直跟在他後頭,而隔著 一個禮貌的距離,史蒂芬妮,八歲不 關察著客廳,但一方面好像專注著。 做自己的事情。她只有後來當攝影, 在 做自己的事情。她只有後來當攝影, 來到時才真正活潑起來。突然間, 對 這個上了雜誌的八歲女孩來說, 邊 癌症雜誌的出版日期有了新的意義。

「我太太是個聖人。」傑洛米說道。 「我告訴孩子們,媽媽現在跟耶穌一 起在天堂,我又盡量解釋身體和心靈 的問題。」不難相信多奇家的孩子-如果他們現在還沒有的話-以後也會 有同樣的看法,來看待他們在媽媽不 幸病逝後獨力承擔照顧一家,和藹可 親的爸爸。 妮可病逝時只有三十九歲,她在2004年一月被診斷患有第三期乳癌。三年多以後,這位鰥夫仍與這驚人、出乎意料的結果掙扎奮鬥著。「這是我無法想像會發生的事」傑洛米說道。「當我們得知了診斷結果後,你會到處尋找意見,聯絡安排手術、療程、各種事情,你會迷失在那個過程中。」

「那是一個持續不斷爭戰,沒太多時間去思考究竟發生了什麼事。我們覺得她被治癒,或是病逝,那都是天主的安排,我們都能夠接受並盡力去面對。」

「當她被診斷為第三期時,我們知道 要把她救回來的,會是場硬仗。」他 感到好像悲傷的過程才剛開始。有 時,可能是他和妮可常去的地方、熟 悉的建築物,或是一個老笑話的片段 也會使人心痛。「我只到現在才有一 些安靜的時間來回想我們和她經歷了 什麼,真正瞭解和明白多一些,」他 說。「我覺得好像自己現在有機會去為她悲傷,明白她所受過的痛苦的程度。不單只是身體上的,而是知道自己有著不治之症的整個心情。」當傑洛米環顧著她妻子設計的房子 - 她選的地點,五年以前,全家最後於2006年6月24日搬了進去 - 有些許片刻,他不知道這是否值得那麽多的努力。

「她知道這房子將來看起來會是怎麽樣的」,傑洛米說道。「在小山丘上,有著很漂亮的風景…對於房子的建造、房間及其它的安排,她想好了一切。當然,我也有一些意見,不過那是她的精心寶貝計劃;她的夢想工程。很多次,我告訴她"嘿,我們別為這頭痛的事煩下去了",但是她不願聽。」

「一旦對某件事下了決心,她便會堅持努力不懈直到完成。」如果說妮可的力量和帶有尊嚴的靈氣經常激勵著傑洛米,那她的正面影響,特別是對孩子們的,更使他讚嘆無比。他懷著

許多妻子輕輕地向孩子們解釋她疾病複雜之處的回憶。一個特別深刻的回憶是妮可在她的頭髮變成電療的"犧牲品"後,和孩子們玩挑選合適的假髮遊戲。

「她是個充滿樂趣的人」,他說道。 「她有很多的幽默感、對天主懷著滿滿的信心…她有一個真正奮鬥的精神。」信仰以及朋友和家人的支持在那段煎熬的期間對他們一家的事計會不整個過程中來自家人和朋友的事,大量也對,而是認識到我們需要可以,做洛米說道。「不是試著支育」,做洛米說道。「不是試養」,而是認識到我們需要可以不要過於驕傲而拒絕幫助和表對,而是認識到我們需要可以發表,其認為那些是我們很珍貴的資源。」

「我們對天主的信仰要繼續保持希望和信任‧既使不如我們所想‧那也是 祂的旨意。」傑洛米再也沒有他的妻 子伴在身旁‧不是實體的。但他不需 看很遠便能找到鼓舞他的人。 當史蒂芬妮對著照相機擺著姿勢,後來又叫兄弟姊妹來拍大合照時,他微笑著。那隻香焦肯定沒令傑西感到足,這四歲的孩子手上拿著一包餅。如此分給身邊的人行為身邊的人,並且開心地分給身邊場,他們會人不管怎樣,他打可能會人,不過對於他的聖人,不過對於他的感激之心。

* * * * *

妮可深具榜樣性地活出了基督徒的使命,為所有認識她的每個人,包括她非天主教信徒的家人,都留下了不可磨滅的回憶-滿懷信仰的行為,完完全全託付於天主和充滿喜樂的分離,她於2006年7月27日過世。

妮可常以聖施禮華的教導來做默想, 並在自己的生活中實踐出來。聖施禮 華說過的一件事是:「受難是天主計 劃的一部份。這是真理,無論我們怎樣難以理解。這種超脫的對苦難的。 受,正是,在所有克服中最大的。 所有克服中最大的。 所不於十字架上而征服了死亡。 然死亡中帶來生命。 天主子女的。 我們是一個預嘗到勝利滋味的有 就感的人。以基督這種勝利性的 名,我們基督徙應該走進世界, 及 在我們所說和所做的凡事中平安 樂的播種者。」〈基督剛經過, 168〉

以上文章摘錄自千里達和多巴哥的漫 談癌症期刊。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/jie-luo-mi-duo-qi-ping-fan-xiao-ren-wu-chao-yue-fei-fan-tiao-zhan/ (2025年10月28日)